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Világra sziló hatalom.
A búr vezérek megszüntették 

akciójukat, elhallgatott m;oden szó, 
amely Anglia ellen felhangzott és 
ennek a változásnak nyitja az, hogy 
Chamberlain gyarmatügyi miniszter le- 
ufttfik Dél Afrikába.

A véres háborúnak támasztója és 
mindvégig fenntartó szelleme megy 
megnézni munkája íred «lényét. Elmegy 
maga fölbecsülni, mennyit ér a velszi 
tartomány. Maga akarja tanulmányozni 
a viszonyokat s teljes hatalommal 
utazván, módjában áll üdvöt, vagy 
kárhozatot teremteni egyaránt. A bu­
rok bíznak benne, mert — úgy lát­
szik — határozott Ígéretet is kaptak 
tőle kívánságaik méltányos elintézésére. 
Ezért hallgattak el s a búr vezérek 
ezért utaznak haza Dél-Afrikába, hogy 
Chamberlainnel ott találkozzanak a 
hazájukban kíséretül szegődjenek a 
győzelmes angol vasembernek diadalmi 
utján.

Szegény búr nép ! Annyi csatá­
ban győzött, annyi kemény tusában 
szerzett méltó babért s most egész 
jövője egyetlen egy embernek, leg­
nagyobb ellenségének, Chamberlainnek 
a kegyelmétől függ.

De vessünk egy pillantást a tér 
képnek egy másik pontjára, ahonnan 
talán világosságot menthetünk Chxm- 
berlatu akciójának teljes megértésére. 
Kitchener lord, a volt dél-altrikai 
vezér most a kelet-afrikai Szórná u 
földön, Adenben időzik s készíti elő a 
háborút az angol uralom ellen zavargó 
Szomalik ellen.

Angol protektorátus alatt áll itt 
oly tartomány, amelynek területe 326 
ezer négyszög-kilométer, közel négy 
milliónyi lakossal. A délafrikai bur- 
t.artományok meghódítása mintegy 600 
ezer négs'szögkilométerrel és harmad - 
fél millió lakossággal növelte az angol 
impérium hatalmát. Ezt biztosítani a 
jövő számára, utazott Chamberlain 
Transzválba. S ezt biztosítván, kez­
dődhetik aztán az uj hadjárat . a 
Szomáli föld végleges leigázására.

így növekszik Anglia világra szóié
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hatalma, amely most a burok erejével 
is gyarapszik, hahogy az angol mi­
niszter megbékíti őket. h> nem lehe'et- : 
len, hogy a Szomáli-háboruban már ■ 
búr katonák is harczolni fognak az 
angol dicsőségért.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A honvédelmi miniszter beszélt, j

Elnök : Gróf Apponvi Albert.
Beöthy kontra Vészi, j

Beöthy Ákos reflektál Vészinek múlt­
kori felszólalására. Vészi a múltkor ő neki 
egy állítását inagczáfolta és bizonyítékokkal i 
állott elő. Hát ő is bizonyitéiikal áll elő. ; 
De előrebocaájtja, hogy tévedni emberi do- , 
log, tévedni pedig Vészi tévedett. (Derült- 
ség.) ó azt állította a múltkor a mente? mi : 
jog történetének fejtegetésénél, hogy az : 
angol mentelmi jog a képviselő cselédségere ; 
is kiterjeszkedik. Erre Vészi azt állította, 
hogy ez a törvény már máa’ólszázad óta ! 
nem áll fönt. Hiteles munkát hoz fel annak 
bizonyítására, hogy igenis még most ^ is 
fenn áll. Hozták pedig ezt a törvényt azért, 
mert Angliában az adósságcsmálasert be­
börtönözték. Már pedig ha valaki meg 
akarja leczkóztetni képviselőtársát, hat 
akkor elvárja az ember, hogy jól tudja a 
kezkót. (Iky van a szélsőbalon) Fenti 
szavait csak saját védelmére mondta el. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Az interpellácziós könyvek felolvasása 
után a napirend következett: A Nessi-ügy 
folytatólagos tárgyalása.

Jeoyző : Ráth Endre.
Felkiáltások a szélsőbalon: Amca 

miniszter ! Hol vannak a miniszterek ? Addig 
nem tárgyalunk. T

Cabányi : Palán megbuktak. (De­
rültség)

Mines Kfimssfcer.
Olay Lajos a házszabályokhoz kér 

szót. Miután a házszabályok azt követelik, 
hogy az ülésen a kormány képviselve le­
gyen, indítványozza, hogy a mig valamelyik 
miniszter meg nem jelenik, tüggeszszek lel 

i az ülést. (Zajos helyeslés a szélső balon, 
i morg s a, joboldalon.)

Elnök : Én nem ős merem azt a ház­
szabályt, igen lekötelezne a képviselő ur, 
ha megmutatná. (Derültség a jobboldalon,

' mozgás a szélsőbalon.)
Felkiáltások: A szokás joga.

Itt ü, vádlott.
(E pillanatban lép he Fejórváry hon­

védelmi miniszter. A jobboldal hangon

éljenzésben tör ki, mig a baloldalon erősen 
hocholoak.)

Kubik Béla : Itt van már a vádlott, !
Fejórváry : Itt vagyok. (Derültség. 

Éljenzés jobbról, hoc hói ás balról.)
Olay L-fjos a házszabályokhoz kéz- 

szót. Előbbi szavait magyarázza, mely a 
szokásjogon alapszik. (Ügy van a szélső­
balon )

Elnök : Miután a felszólalás hatály­
talan lett, azzal foglalkozni nem kíván. 
(Helyeslés jobbról.)

A75 utolsó nsónok.
Jegyző: Ráth Endre. (Halljuk! Hall­

juk ! a szélsőbalon.)
Ráth Endre : A hadsoreget semmi 

tekintetben nem tartja magyarnak. Nagy 
baj ez a nemzetre nézve és éppen ezért 
megkell őriznie a parlamentnek a felette való 
szuverenitást. Ez ügyből kifolyólag nyílt 
utat hagynának a katonaságnak a parla­
mentbe. Hány képviselő van tartalékos tiszt, 
hiszen ha ezeket behívják, v&gv csuk jelent­
kezésre is szólítják, kivetik rajuk a hálót. 
A Nessi ützyben bécsi kezet lát. (Úgy van 
a szélsőbalon) ő maga is tiszt, ken a 
minisztert, mondja meg, mi védi ót míg a 
bajtársai szeret,telj es bírálatától, ha elei agy 
progr.jmmbeszédet tartani és ostorozni lógja 
a Gotterhaltet, bírálni a kö ös hadsereget ? 
(Fejórváry nem szól.) Úgy e hallgat a mi­
niszter ur !

Fejórváry : De annul többet gondol­
kozom. (Derültség.)

Ráth : A honvédelmi miniszter ur azt 
mondja, hogy mi demonstrálunk. Hát nem 
csak mi demonstrálunk, hanem a miniszter 
ur is. Hát nem demonstráció az, mikor 
megkoszorúzzák r. Hentzi-ezobrot, üldözik 
a tiszteket a Kossuth-nótáórt, nem enge­
dik az önkénteseket tisztekké leunni, mórt 
nem tudnak németül, mint például Szöge­
den is ?

Fejórváry : Azon kezdem, hogy nem 
igaz az.

Ráth : De igaz és megmondom az 
, okát is. Azért történt, mert mikor az ifjak 
I letették a vizsgálatot, megkoszorúztak a 
I Kossuth-szobrot.

Fej ér várj leased".
Fejórváry : Mindenekelőtt kijelenti, 

hogy ő nem akart felszólalni ez ügyben, 
j De miután őt a túloldal folyton aposztro- 
; fálta, kénytelen vele. (Halljuk! a szólaöba- 
' Ion.) Hogy a képviselők a mentelmi jogot 
I féltékenyen őrzik, az iránt, k-fogasa nem le 
: hét senkinek, hanem incidialitar határoza­

tot hozni a jövőre néz ve. nem tartja czól- 
I szerűnek. Holnap a birósag, aztán a pap­

ság, közigazgatás nem fog tetszeni és igy 
menve tovább, a mely odavezetne, a hol van 

, a franczia konvent. (Mozgás a szélsőbalon.)
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Ö u mit moat fog mondani, csak elózé 
keiyst-gből teszi. (Z»ij a szélsőbalon.)

Fe kiánáeolt : Kötolesaégt'ől I
Fejérváry : A katona köteles a tör­

vényeket re>p kiálni. A felség jog...
Ugrott : Fejtse ki
Fejérváry : Ugrón nézetére nem va­

gyok kíváncsi. (Nngy zaj.)
Molnár: De az ország kívánja!
Fejérváry: Magyarázza a szekelyek- 

uek. (.Zaj, elnök csenget.)
Molnár Jenő : Szabad úgy be­

szélni ?
Fejérváry : A katonaság törvényéi a 

felség jogok közzé tartoznak, egyöntetűség­
ért szsbélyozatokra feltétlenül szükség van, 
a szabályok pedig törvényesek Attervo a 
mentelmi ügyre, meg van győződve, hogy 
ha, nyugodtan bírálják a doluokat, Jiozzá 
járulnak a többség indítványához. (Zaj a 
szélsőbalon. Olyan nincs!) A becsületbeó- 
eág szabályzata 30 eve áll fenn, azóta 
folyton gyakoroltatik és még nem volt 
eset, hogy* a Házban kifogásolták volna.

Pichler: Semmi közünk hozzá.
Fejérváry: Voltak, esetek, mint For- 

gáché, de akkor másképen tárgyalta-. --- 
Miért? Meit nem akaiták ok nélkül tá­
madni a katonaságot mindenáron. (Z’j a 
szélsőbalon,) Kéri a Házat, hogy csak azt 
bírálják el, van e ez esetben mentelmi ser­
tés, vagy nem. Már eleve kijelenti, hogy 
egyik hat. javaslatot sem^ fogadja el. A 
mentelmi jog köiülsánczolasát helyesli, de 
ha szükségesnek tartják szűkíteni, vagy 
bővíteni, hát kod fiksljak. (Zaj, ellenmondá­
sok a szélsőbalon.) Én is képviselő vagyok, 
hát érdekemben is beszélek.

Kubik Béla : Odaát csak önkéntesek
ülnek.

Fejérváry: Nem szívesen foglalkozik 
a Nessi ugygyel. Határozottan tagadja, hogy 
Ness), mint képviselő vett volna részt Ko­
lozsváron, mert ő nem a kii döttseggel ment, 
csuk csatlakozott hozzá, ő 30 éve minisz­
ter, tiszt és képviselő is, de nem jött koli- 
zióba állásával. (Éljenzés, a szélsőbalon, 
mozgás a szélsőbalon.) A jogok élvezetével 
kötelezettség is jár. Nem ak r hivatkozni a 
Lepsényi esetre, ba akkor nem volt meg 
sérive a mentelem, mo-t sincs megsértve. 
(Derült helyeslés a jobboldalon, nagy zaja, 
szélsőbalon. Linók, csenget.) Hiszen emberek 
vagyunk mindnyájan.

Egy hang : Kérdés.
Fejérváry : Hát még azt sem kon- 

cedálja, hogy emberek vagyunk. (Derültség) 
A magyar bgdi-rekabb ember a világon, de 
nem b bet eltagadni, hogy vérmes. Ezért 
nyugodtan kell tárgyalni. A Nessi ügy fe­
lesleges, hanem helyesen jegyezte meg egy 
képviselő, hogy haicz a (jötteihalte ellen. 
Hát tisztázzuk a dolgot. (Halljuk a szélső­
balon.) Nagyon tévtdnek, ba azt, mondják, 
hogy ez osztrák himnusz. Minden uialkcdo- 
nak van hinvusza.

Felkiáltások : Hol a magyar ki­
rályé ? .

Fejérváry : Arrra is válaszolok. Ez 
a himnusz a király személyének himnusza 
és azt hiszi, hogy a kt magyar a királyt 
tiszteli, tisztelni fogja a király e himnuszát. 
A magyar népét, sajnos azzal áltatják, 
hogy a Gotterhallét kivégzéseknél használ­
ták. Hát ez nem igaz. És elösmerte ezt 
Btóthy és Thaly Kálmán is. A független­
ségi páit csak a kormánynak akar alkal­
mat Isiibá got szerezni és erre a czelr - min­
dent felhasználnak. (Nagy zaj a szélső­
balon.)

Rákosi Viktor: Ilyen beszedeket nem 
is volna szi.bhd végighallgatni!

Fejérváry: Kéri, hogy a becsületes 
magyar in pet ne izgassák tel ilyenftle dől* 

' gokkal. Ezt akarta elmondani, mint minisz­
ter, képviselő és becsületes magyar ember.

UkBRECZBM UJSM
1902 iiovemoer 28

(Zajos éljenzés a jobboldalon, óriási zaj 
a szélsőbalon: Hoch! Hoch! abezug!)

Gabányi : Bach huszár 1
Thfcly beás«.

Thaly Kálmán személyes kérdésben 
kér szót, mivel az ő nevét emlegette a mi­
niszter. A Gottorbaltet mint az ösezmonar- 
chia himnuszát terjesztette be Bach minisz­
terelnök. Elfogadták 1854 ben és ez azóta 
ugyanaz maradt. Állítja, hogy igenis a ki­
végzéseknél játszották a Gotterhaltefc es 
azután is Hayn&u rémuralma alatt, ezért 
lehetetlen, hogy magyar ember azt el­
fogadja.

Fejérváry: Nem mondja, hogy all, 
vagy nem áll az, a mit Thaly mond, m^-rt 
hiszen hol van most már a Bach rendszer.

Kubik : A miniszteri székekben.
Fejérváry: Sokat hangoztatták, hogy 

a hadsereg nem a mienk. (Igaz! Úgy van ! 
a szélsőbalon ) Hát ez nem igaz, az a mienk, 
a mi véreink. (Nem áll a szélsőbalon.) Fel­
hozták a színeket, jelvényeket. Hát elhiszi, 
hogy a jelvényeik nem egészen helyesek a 
magyar közjog szempontjából. Éppen ezért 
már gondolkozott arról, hogy a hadsereg­
nek olyan jelvényeket adjanak, amely két 
oldalú, csak türelmet kér, majd meg lesz 
rövid idő múlva. (Helyeslés a jobb oldalon. 
Zaj a szélsőbalon )

Felkiáltások : Csak ígéret I
Leszkay : Megint beakarnak csapni!
Gabányi: Úgy sem hisszük ell

As igasaágtígymmiazter beszél.
Plósz Sándor igazságügyminiszter: 

szónokra reflektálva fenntartja állításait. 
Nessi mentelmi jogát megsértetnek nem 
látja 3 kéri a Házat, fogadják el a többség 
véleményét. A mentelmi jognak a képvi­
sel őházon kívül való tágítását veszedelmes­
nek tartja. (Helyeslés a jobboldalon.)

Ä zárasó.
I Olay Lajos a zárszó jogával élve, 

kijelenti, hogy Fejérváry politikai működé­
sét vészesntk tartja az országra ó és a 
katonai uralom s nemzet veszedelme Deák 
Ferencz idejében nem lehetett tényleges 
katona a miniszteri székben. Mióta katona 
ül a miniszteri székb« n, azóta a mentelmi 
jog folyton csorbát szenved. Újból fejtegeti 
a mentelmi jog fontosságát. A független­
ségi párt sohasem használta kibúvónak a 
törvény elől, de a hol zaklatást látnak, ott 
nem szabad pártkerdést csinálni e jogból. 
Minden parlamentnek kötelessége, hogy a 
katonaság ellen szuverénitását megvédje, 
még ott is, a hol nemzeti dynasztia van, 
annál inkább nálunk. Gondolja meg a Ház, 
hogy itt a katonai hatalom túlkapásáról 
van szó, ne engedje ezt megtörténni. (Tet­
szés a szélsőbalon.)

Apponyi elrendeli a szavazást. 20 
képviselő névszerinti szavazást kért. Az 
elnök kihúzza a szavazás sorát megkezdő 
betűt.

— J. betű, — jelenti az elnök.
— Jaj, jaj I — hangzik itt is, ott is 

s eltűnt a napokon át tartott komor han­
gulat.

A szavazás.
A bizottság jelentése felett szavazásra 

került a sor. A szavazás eredménye, hogy 
170 a jelentés mellett, 65 pedig ellene 
szavazott, 213 távol volt. így tehát 105 
szótöbbséggel elfogadták a bizottság 
jelentését, a mely tudvalevőleg abb»n 
kulminál, hogy a Nessi mentelmi joga nincs 
megsértve.

Interpeíláoaiók.
Ezután Boda Vilmos a fiumei bor­

kereskedelem dolgában interpellál!, Kubik

Béla pedig, hogy miért nem továbbították 
a Nes'-it üdvözlő táviratokat.

hogySzéli Kálmán kijelenti, 
miniszter holnap válaszol.

Végül megállapították a holnapi iilég 
napirendjét. — Zárt ülésben tárgyaljak 
az ülésterem hibáit, msjd folytatják az 
indemniti vitát s az első szónok Eötvös 
Károly lesz.

Váróéi közgyűlés
— Második nap. —

Debrecsen, nov. 99.
Megcsappant érdeklődés mellett folyt 

le t°gn p délután a városi k zgyüléu Igaz, 
hogy a második napra már csak jel-n=ék­
telen tárgyak maradtak. A gyül-’at Paky 
Gyula főispán délután egyn vyed 4 órakor 
tyiotta meg a megyeház nagytermében s 
azonnal napirendre tértek.

Névszerinti szav&z4a.
Az ülés első tárgya a Kovács lak­

tanya oudódi 10 hold földjének eladása 
fel-tti névszerinti szavazás volt. A köz­
gyűlés 57 szóval, tehát egyhangúlag ki­
mondta a 10 hold föld eladását. A b- folyó 
összeget az ingatlan szerzési alaphoz 
csatolják.

A gépjavító műhely földje.
A városi tanács proponálja, hogy a 

roáv. gépjavító mübelytelepből visszamaradt 
220 négyszögöl föld nyilvános árverésen 
adassek el.

Acz 1 Géza nem javasolja az eladást, 
mert arra a földre utnyitási czólból szük­
ség lesz.

Komlósey Arthur : Hát akkor miért 
tűzte ki tárgyalásra a taná s ?

Aczél Géze : Nem tudom.
Freund Jenő : Úgy látszik, hogy a 

tanács nem hallgatta ine-z szakközegét, a 
főmérnökét. Ez legalább is nem korrekt 
eljárás. Indítvány zza, hogy fogadják el a 
főmérnök indítványát.

Simonffy Imre : Ne töllsiik vele az 
időt, hanem adjuk vissza a tanácsnak az 
egész ügyet alaposabb elintézés végett.

A közgyűlés ebben az értelemben ha­
tározott.

Ezzel kapcsolatban éppen igy intézték 
el a gépjavító miihelyi ut eltelekuönyvelési 
kérelmét.
A gázgyári igazgató áliandőeitiaa.

Debreczeni Jenő gázgyári igazgatót 
két évi próba évre állították 1900 ban a 
gázgy-.r élére. A tanács — miután Deb­
reczeni Jenő kiváló szaktudása, nagy gya­
korlata bebizonyosodott b miután az ő 
kezében a világítási vállalat biztos jövő 
elé néz — javasolja, hogy D,-breczeni 
Jenő 4800 korona fizetéssel, szabad lakás­
sal és az üzletből várható jövedelem 3 
százalékával állandósittassék. A közgyűlés 
az előterjesztést egyhangúi g elfogadta.

Apróbb ügyek.
A rendőrfelügyeleti dijak törlését 

egyhangúlag elhatározták. Révész Zsigmond 
bolt bérleti szerződését évi 800, majd 1000 
korona bérért ismét megújították. — Steier 
Sándor pallagi bérlő b n leténék 1906-tól 
újabb 6 évre való meghoszabbitását kéri 
Ä közgyűlés a meghosszabbítást egyhangú­
lag tcljes tette. - A macsi pusztai lakosok 
utnyitá-i kérvényét kedvezően intézte el.

Külön eartéarakodó épitéee.
Lamprecht Frigyes és társai azt kérik 

a közgyűléstől, hogy a Lamprecht-fele 
hizlaló t lepen uj sertésrakodót épittet-

Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Veosey
ház.) V »»Ak éa

ysmw jmaofc* b»rwBide**el én g»ssd«.isA$r* ©sikkek, minden tp*rAgbo® tartóié ixmzém és
nary raAtAiK*. $jgj0T Olcsó beszerzési forrás. HBBJJI

ügyein

akab tj vaskorestodé
r-A&tákSt*. gpy Olcflő beszerzési forrás.

Urnséstmyaün! rozsda mentes szén vasalóimra fölhívom becses figyelmüket.



hessenek. Szükséges az építés engedélye í 
zésének kérése azért is, mert a rakodó j 
vágánya törvényhatósági utat ie szel ke i
resztül. ,,, !

A városi tanács javasolja az engedely
megadását.

Aczél Géza több érvét hoz fel az 
engedély megadása ellen, mert az a terület 
a közel jövőben rendezés alá kerülhet.

Szavazás alá kerülvén a kérdés, a 
közgyűlés nagy többséggel engedélyt adott 
a rakodó építésére.

Bika bérleti tigy.
Németh András, a Bika bérlője azt 

kéri a városi tanácstól, hogy a szálloda 
alatti egyik bejárat borhély-mübelynek le- 
foglaltassók. A tanács ezt 1000 korona bér 
lefizetése mellett engedélyezbetőnek tartja.

Hauer Bertalan ellenzi ennek enge­
délyezését. Ha azonban engedélyezik, úgy 
2000 korona bért fizessen e bérlő.

Aczél Géza szintén ezt a nézetet
vallja. , .

Komlósiy Arthur a tanacs ja aslata
mellett beszél. Hova tegyük a portás-
szobát ? „, , .

Hauer Bertalan: Oda, kerem, ahol a 
bigli bank játszott. < Derültség)

Freund Jenő dr. a tanács javaslata 
mellett szólalt fel, amelyet aztán el is 
fogadtak.
A kerületi betegsegély$ö pénztár 

kérelme.
A debreczeni kerületi betegsegélyző 

pénztár igazgatósága azt kéri a városi 
tanácstól, hogy 2000 borona berendezési 
előleget és 3000 korona kölcsönét en­
gedje el.

A városi tanács azt javasolja, hogy a 
2000 korona berendezési előleget engedje 
el a törvényhatósági bizottság, de a 3000 
korona kölcsön visszafizetését feltétlenül
követelje. .

Burger Péter dr. _ nem pártolja a 
betegsegdyző pénztár kérelmét, mert az 
nem teljesiti híven funkcióját. Ha a múlt 
kor megtagadta a közgyűlés az ipartestület 
segélyét, ne teljesítse a betegsegélyző pénz­
tár kérelmét sem.

Berger Jenő a kerelem megadísa, 
Tóth Kálmán az elutasítás mellett szól.

A közgyűlés 28 szóval 24 ellenében 
megtagadta a 2000 korona előleg elenge­
dését s ezzel elutasította a tanács ja- 
vatJatát.

Egyéb ügyek.
A városi Írnokok drágasági pótlékot 

kérő folyamodványát olutasitották. Stark 
Márton paliagi belő beruházásait 500 ko­
ronával megváltották. — Hutiray József 
Gyula dr. oklevelét kihirdettek. Végh
Gyula kereskedőt polgárosították. _

A gyűlés fél 6 órakor ért véget.

1902 november 28

— Akkor, mikor magának ruhát csinál­
tam, abban a feltevésben, hogy majd az arát 
is megfizeti 1
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Egyesületek.

Szeranosétlenül fárt munkások.
— Saját tudósítónktól. —

Megrázó szerencsétlenség történt, teg­
napelőtt a hunyadmegyei Ztm közelében, a 
hol, mint tudósítónk ' jelenti, hat munkás a 
jég alá merült. Az eset részletei a kö­
vetkezők :

A zárni fatelepen több környékbeli 
munkás dolgozott, a kik este a munka be- 
végezte után hazamentek családjukhoz. — 
Drasku Ádám, D.asku György Popescu 
Iván, Szetruczán Pável, Marlanszku Miklós 
Szekula Illés vaíisovai munkások is a gyár­
telepen dolgoztak r estefelé, a mikor a 
munkát bevégezték, csónakba ültek, hogy 
átevezzenek a Maros túlsó pártján levő 
falujokba.

A parti csősz, a ki a Maros pártján a 
fakészletre szokott felügyelni, figyelmeztette 
a munkásokat, hogy ne induljanak el olyan 
könnyű csónakkal, mert nagy a jégzajlás 
és erős jégtáblák jönnek, a melyek a köny- 
nyü jármüvet fölboríthatja. A munkások 
azonban nem hallgattak az intő azóra^ ha­
nem elindultak. Lassan haladtak előre s 
mire a Maros közepére értek, besötétedett. 
Egyszerre rémes segélykiáltáeokat hallott a 
fapásztor. Rögtön tudta, hogy a munkások 
jutottak veszedelembe, felszaladt a fate­
lepre, & honnan több munkással egy erős 
dereglyében utánuk eveztek, de ekkor már 
csak a felborult dereglyét találták meg.

A munkások mind elmerültek a jég 
alá s eddig nem is lehetett őket megtalálni. 
A szerencsétlenül járt munkások családos 
emberek voltak, a kik sok árvát hagytak 
magok után. —

Elhamvadt porta Kőaljáról írja 
levelezőnk, hogy ott tegnap éjjél^ özv. 
Gyurkucz Tivadarnó házában az égő ke- 
menczö szét; epedt, a miből csakhamar nagy 
veszedelem támadt. A lakóház és a tő­
szomszédságában álló istálló lángba borult 
8 porrá égett. A szegény özvegy asszony 
több gyermekével hajléktalanul s kenyér 
nélkül maradt, mert a mi csekély megta­
karított pénze volt, sziutén az égő házba 
veszett. A koldusbotra jutott családon a 
község fog segíteni.

Krónika,.
Lélekvándorlás. Egy hivatalnok és 

szabó bee élgettek egymással. A többi közt 
a spiritizmus, ól is szó lóvén, a tisztviselő azt 
kérdezte a szabótól :

■— Mondja csak kérem, hisz e ön a lé­
lekvándorlásban.

— Persze, hogy hiszek — válaszolt a 
mester.

- Hát mondja meg akkor, hogy mit 
goudol, mi volt őn ezelőtt ?

— Mi roham P — kérdezte gondolkozva
a szabó. — Hát szamár,

— MicsodaP Szamár ?...
— Az hát persze, hogy szamár.
— Aztán mikor volt az P

Egyház és iskola,
Felolvasás a gazdaságról. A

Joghallgatók Tudományos köre, tegnap d. 
u, felolvasó ülést tartott, melyen Fáy 
Arthur 4. joghallgató a gazdaságról és mű­
vészetről értekezett. Az alapos tanulmány 
nagy hallgatóság tetszését nyerte meg.

Reformátusok a kiváudo-iás 
ellem. A református egyetemes konventje- 
nek határozatából kifolyólag Kiss Áron 
püspök is körlevelet küld espereseinek s 
ezek viszont a lelkészeknek, hogy minden 
lehető módon t .rtsák vissza, sőt rettensók 
el híveiket a kivándorlástól. A ki ismeri a 
tiszántúli kerület egynémely részének, pél­
dául Betegnek, Máramarosnak, lenn pedig 
Temesmegyónek kivándorlási viszonyait, az 
bizonyára örömmel üdvözli a püspök haza­
fias eljárását.

Protestáns osfcély. A Hittanszaki 
! Önképző Társulat vasárnap délutáni protes- 
: tána estélye iránt általános az érdeklődés 
! Az estély fényes műsora, melyet közöltünk 
I biztosítja a sikert. Belépti-dtj nincs.

As Ipartestület felölj irósági
ülése.

November 28.
(Saját tudósitónktól.) Az ipartestület 

elöljárósága te nap délután tartotta havi 
ülését, melyen Tóth Kálmán elnökölt. Az 
iparhatóságot Bereczky Lajos_ képviselte. 
Részletes tudósításunk a gyűlés lefolyásá­
ról ez :

Ujj segédek.
November havában a következő iparos- 

tanonezok szabadultak, fel, bárga József 
timár, Balogh István és Bakó Béla ezu e- 
szek, China Albert bádogos, Seress Gyula 
és Munki Sándor könyvkötők. Erdei Gabor 
és Kiss Gabor hentesek, _ Juhai Sándor 
ezukrász. Kiss András és Tóth Gábor férfi- 
szabók, Nagy Karoly és Almási Sándor la­
katosok, Varga József csizmadia, és Link 
János kovács. Összesen tehát 15 uj segédje 
van Dtbreczennek.

Ás iparosok adója.
Tóth Kálmán elnök terjesztette elő az 

ipartestület adó arányosításának eredményét.
E munkálat alkalmával 1810 iparosra 54 
ezer 868 korona 10 fillér adót vetett ki a 
bizottság. E kivetés ellen a kincstár képvi­
selője 148 felebbezest jelentett be ugyan­
ennyi iparos adóemelésére vonatkozólag. A 
felszóiamlási bizottságban azonban I 14 fe­
llebbezést elutasítottak s igy csak 34 iparos 
adója lett több, mint a mennyit az arányo­
sításkor megállapítottak.

Az elöljárósági ülés tagjai éljenzes és 
helyeslés közt vettek tudomásul ez ered­
ményt, a melynek elérésében Tóth elnöké a 
főórdem.

Ä karácsonyi kiállítás.
A debreczeni kózügyesitő egyesület 

felajánlotta, hogy készítményéit versenyen 
kivül kiállója az ipartestület karácsonyi 
vásárán. Egy bártfai játékgyáros is meg­
kérte a testületet, hogy játéktárgyait kial- 
li:hassa. A testület mindkét kérelmet telje­
síti, annál is inkább, mert iparosaink min­
denesetre sokat tanulhatnak a készitmó- 
nyekből,

A kiállítás rendezősége ismét es utol­
jára felhívja az 'párosokat, hogy kiállítandó 
tárgyaikat minél hamarabb nyújtsák be. A 
tárgyuk bejelentésének határideje : deczem- 
ber 7-ik napja már igen közel van.

jBpróbb ügyek
Az egyes szakosztályok jelentései tu­

domásul szolgáltak. Személyi ügyek foglal­
ták le az elóljáiósági ülés tárgysorozatá­
nak nagv részét. A beligazgatásra végre 

; fontos telnöki előterjesztések után a gyűlés
1 esti 7 órakor véget ért.! _____

Megalakult betagnegélyKÖ péna-
tár, Az ipartestület betegsegélyző pénztá­
rának tisztikara igy alakult meg : Elnök 
hivatalból Tóth Kalman. Titkár : Tóth 
Kálmán egyesületi jegyző. Gondnok : ifjú 
Jakab Lajos. Könyvelő: Kormos Gyula. 
Pénztárnok: Jobbágy Imre. Orvos: Dr. 
Hütter Károly. A tisztikart megválasztó 
igazgatósági ülés felhatalmazast adott az 
elnöknek a szervezési munkálatok megkez­
désére, nyomtatványok stb. beszerzésére. 
Deczember 1 ón már folyamatban lesznek 
e munkálatok s 1903. január 1-én megnyílik 
az uj betegsegélyző pénztár.

Á8 uj bettgeegélyzö páo*tár
©ran. A kerületi betegsegalyző pénztár 
tudvalevőleg nem jó szemmel nézte, hogy 
az iparosok is alakítanak hasonló egyletet.

Debreozen, Plaoz-Utcza 42. szám, (Blederman-palota. Ajánlja du«in
TTlllfil ÁrÁF? felszerelt óra és ékszer raktárát, u. m. legjobb minőségű Sebveiczi arany, ez st,ÜUrian V* V UlCt U1 »»j fém férfl ég nöi 6ríiti , i0g.gzebb kivitelű bécsi inga és szalon óráit, legújabb 

harang (gong) ütéssel, valamnu ktlőnleges , *» * mea,endeléeek pontosan eszközölftnek. =============
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Meg is mozdított minden követ az iparosok 
tervének megakadályozása érdekében. Mi­
kor látta, hogy hiába minden, egy bead­
ványt terjesztett be Szilka edelnök és 
Grünwald titkár utján az iparhatósághoz, 
melyben elrendeltetni kérte, hogy az uj 
betegsególvzö pénztárba soha m léphesse- j 
nek be azon ipanosok kik eddig a kerületi ; 
pénztárnak voltak tagjai. Ezt a kérelmet 
természetesen nem teljesítette az iparható j 
ság. A kerületi pénztár azonban még min- i 
dig nem fáradt el : most megfelebbezte : 
ez elutasító határozatot a városi ta­
nácshoz.

A Ciokonai kör »«inmtipályA-
ss&ta. A Csokonai kör alábbi értesítésének 
közzétételére kérte lapunkat: A Csokonai 
kor nevében tisztelettel értessem mindazo- 
kát, a kik a körnek 1899 évi Telegdy féle 
Bzinmii pályázatán részt vettek, hogy pálya- 
müveiket kellő igazolás után átvehetik 
alulírottól. Debreczenben, 1902. nov. 25. 
Kardos Albert a Csokonai kör titkára.

sSxftbák gyűlése. A debreczeni 
szabó munkások és szabóiparoeok, egyletük
alapszabályainak jóváhagyása után, e hó
30 án tartják első szakgyiilésüket --- A 
gyűlésnek egyetlen tárgya : Az országoüitott j 
az«hómunkások egylete, czélja és haszna. : 
Fél három órakor délután lesz a gyülekezés j 
a Korona vendéglő nagytermében. A szabók I 
gyűlése nyilvános

Mulatságok«
A« Egyetértés da!i estélye. A 

rnagy. kir. államvasutak debreczeni műhe­
lyének személyzete körében fennálló „Egyet­
értés“ önképző dal- és zeneegylet deczem- 
ber 7-én vasárnap, az Arany bika nagyter­
mében, tásiczczal egybekötött zártkörű dal­
es zeneestélyt rendez. Belépti dij : páholy 8 
korona, ülőhely 2 korona, állóhely 1 kor. 
20 fillér. Kezdete este 8 órakor. Áz estély 
műsora: 1. Nyitány Teli Vilmos ez. operá­
ból Rossinitől, előadja a zenekar. 2. Honfi­
dal Gaál Ferencztői, énekli a dalkör. 3 A 
szökevény, költemény Jeszenszky Dánieltől, 
előadja Csömör Gyuía ur. 4. Ha meghalok..., 
népdalok Meder Mihálytól, énekli a dalkör. 
5. Bánk bán. Opera-egyveleg Erkeltől, elő­
adja a zenekar. 6. Rózsanyiláskor. Dal 
Keisertől, előadja a zenekar. 7. A bárd, 
Silchertól, énekli a dalkör. 8. A vadászok 
búcsúja Mendelsohntól, zenekisérettel elő­
adja a dalkör. Az előadások után .követke­
zik a táncz, melyre az összes belépő jegyek 
érvényesek.

Márkus Aranka Debre- 
OK«mb®n- A nagyváradi színház szép- 
hangú énekesnője felszólítást knpott 
Makó Lajos debreczeni színigazgatótól, 
hogy a .jövő héten három este a Trou- 
badUf, Szegény Jó náthán és a Katalin­
ban vendégszerepeljen Debreczenben. 
Makó színigazgató számos oldalról fel­
hangzott kedvező kritikák után kérte 
fel Márkus Arankát a vendégszerep­
lésre, a ki tekintettel arra, hogy So­
mogyi Károly virágváeárnapjáíól kezdve 
még nem újította meg vele szerződé­
sét, a meghívásnak eleget it. fog tenni.

Eívesastt látcső. A színház bal­
oldali támláaszék soráiak jegyszedő asz- 
szonya kéri azt az urat, ki a vasárnap 
esti előadás után egy látcsövét véletlenül 
elvitte, hogy szíveskedjék azt neki vissza­
szolgáltatni.

kerültök a polezokm a Ladányi, az 
egyik tulajdonos, udvariasan jelentette 
ki, hegy a megvásárolt selyem nem­
sokára el lesz küldve, a hölgy lakására.

— A vőlegény is? — kérdezte 
bátortalanul.

-- Az is, nyugtatták meg ha­
marosan.

A leány elment s Lovasék num 
látták töt bet. De a mint hírlik, e teg­
napi nap folyamán még felkeresett egy 
néhány üzletet, a hol szintén selymet 
és vőlegényt akart vásárolni.

Kereskedőink jól t szik, ha kímé­
letesen bánnak a különben csendes el­
mebeteg leány nyal, áruezikkeiket az. ... 
ban ne vagdalják érette össze.

A jdvö hét műsora. A jövő^ hét 
változatos müsoiát a színház igazgatósága 
igy állapította meg. Hétfő Csongor és Tün­
dér, díszelőadás. Kedd Niniss, operett. 
Szerda Niniss, operett. Csütörtök Komé 
viliéi harangok, operett. Péntek Halálos 
csend, dráma, először. Szombat Halálos 
csend. Vasárnap Halálos csend.

bidohsámk.
S ki vőlegényt akar vásárolni,

Elmebeteg url leány.

Az @1$3 faoak®,
- A zenede hangversenye. —

Ne hogy ez az üdén hangzó czim 
a vetéstgyilkoló novemberi fagy gyei 
ellcnmondásba keveredjék, sietünk ki 
jelenteni, hogy nem fehértorka, hosszu- 
frakkos délöví vendégekről van sző, 
hanem régen hangtalanul álló hang­
versenytermünk első vendégmüvésznő- 
jér 1.

A zenede tanári testületé, hogy 
alapot tér. inthessen a nyugdíj költsé­
gekre, deczember hó elején hangver­
senyt rendez, melyre a debreczeni szár­
mazású Bigiió kisasszony, a székesfő­
városi operaház tagja megígérte közre­
működését.

Az irigykedő közmondás ugyan 
azt tartja, hogy egy fecske nem csinál 
tavaszt, de hátha az első fecske csicser­
gésére megjönnek a várva-várt töb­
biek is. —

Jfökő Lajos Makó Lajos
színigazgató, szerződési czólokból tegnap 
este Aradra utazott

Débreczen, nov. 28
Egy szerencsétlen elmebeteg úri 

lcánynyal gyűlt meg pár nap óta a 
debreczeni divat- és női-czikkeket áruló 
kereskedőknek a baja. Ez a szegény 
leány, a kinek úgy látszik, hozzátarto­
zói nem veszik figyelembe elmebeli 
állapotát, napok óta sorra járja a női 
divat kereskedéseket s viselkedésével, 
rendeléseivel a legnagyobb zavarba 
nosza az üzletek tulajdonosait.

Tegnap például a Lovass és La- 
dáoyi-féle divatüzletbe ment be.

—- Nagyon szép selymek és blu 
zok vannak itt, szólította, meg az egyik 
segédet — majd vásárolni fogok.

Az udvarias segéd szívesen hordta 
a csinos hölgy elé az üzlet drá.?a por­
tékáit, a ki egyikből is, másikból is 
választott ki venni valót. Csattogott az 
olló, a levágott selymek nagy csomó­
ban állottak már az asztalon. Egy­
szerre megszólalt a vásárló leány:

— Kérem, nem lehet itt •,Ólegényt 
is kapui — egy csinos vőlegényt.

Az üzlet személyzete összenézett. 
Jobban szemügyre vették a leányt s 
aztán zavaros, tétovázó tekintetéből 
azonnal kiolvasták, hogy elmebeteggel 
vau dolguk. A selymek hamar vissza-

* Sscasnélyi hírek. Dr. Kerényi 
Oszkár1 kir. táblai* tanácselnök Kolozsvárról 
Debreczoabe érkezett, — Dr. Quldzkher 
Béla rk. egyetemi tanár városunkban időzik.

* Mlobuosár »It&toormagy
Debsreozenbeu. Klobucsár Vilmos 
adláíuB, altábornagy tegnap délelőtt 
Nyíregyházáról Debreczenbe érkezett. 
Fogadására megjelentek a pályaudvaron 
Dabreczen honvédezredainok törzstiszti- 
karai. Klobucsár altábornagy ma szem­
lét tart a 3-ik houvédgyalogezred felett.

* SzivAk Imre üdvözlete. A deb­
reczeni ügyvédi kamara választmánya átira- 
tilsg üdvözölte Szivák. Imrét, a budapesti 
kamara elnökét azért, mert Szivák az utóbbi 
időben t ibbször szállott bátran síkra az 
ügyvédi kar érdekében.

* Uj orvon tudor. A tegnapi városi 
közgyűlésen Hutiray József Gyula dr. orvosi 
diplomáját hirdették ki. Az ifjú orvos ez 
idő szerint kórházi gyakorlatot folytat a 
debreczeni közkórházban.

* Kalmár Antal Debreozen-
ben. Megírtuk, hogy dr. Kalmár An- 

! tál, a hires „felségsértő“ könyv szer­
zője legközelebb több vidéki városbsn 
6 Debreczenben is felolvasást fog tar­
tani könyvéből. Ka’már Antal deczem- 
ber 5 én kezdi meg felolvasó körútját s 
első felolvasását Tokajban fogja meg­
tartani. Aztán Debreezen, Arad és 
Nagyvárad következik. A felolvasó es­
télyik jövedelmét. II. Rákóczi Ferencz 
lovasszebrára adja.

* Hitelesítő közgyűlés. Ma d. u.
' Puky Gyula főispán elnökiesével, a város­

háza kistanácstermében hitelesítő közgyűlés 
lesz, a. melyen a két napos novemberi köz 
gyűlés jegyzőkönyveit hitelesítik.

* Dehreoxatt vlz-v^zötók®
I éa csatornázása Fontos javaslaton 
i dolgoznak most a belügyminisztérium 

ban. A kormány törvényhozási utón 
í kiakarja mondatni, hogy minden város, 

amelynek legalább 10,000 lakosa vai, 
! tartozik magát vízvezetékkel öllátni p 
, általános csatornázást keresztülvinni. A 
I kormány e javaslat keretében a teiA- 
! nek végrehajtását is megakarja oldeni 

és pedig a városok által egységesen 
I felveendő kölcsön úján óhajtja a tervet 

keresztülvinni. Debreczenben már egy 
évtized óta tervezik a csatornázást, sor 

I erre a ozélra jelentékeny összeget iR

Karácson« szánt fényképnagyitás, aquarel, vagy olajfestmény rt,u' 
Í4 delését kérem mielőbb megtenni, mert későn érkeze«

nem
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költött a városi pénztár. Azért ma 
épen oly távol vagyunk a csatornázás­
tól, mint tiz óv előtt. A szükségét 
érezzük, de nincs rá pénzünk. Egyha­
mar nem ie lesz és csak kölcsön utján 
jutunk valaha a csatorna-hálózathoz. Az 
a kérdés, hogy ha ténynyé válik a 
kormány tervezete, előnyösebb lesz-e az 
Debreczenre, mintha önállóan oldja meg 
a város a vízvezeték és csatornázás 
kérdését.

* Halálosát®. A következő gyász- 
jelentést vettük : A legmélyebb fájdalom­
mal tudatjuk felejthetetlen jó attyáuk, sze­
rető anyós, áldott emlékű nagyanya és jó 
rokon, néhai Szunyogh Árvay Anna özv. 
Egri Dobray Józsefné asszonynak f. hó 27. 
hajnali 1 órakor, életének 83-ik, özvegysé­
gének 23-ik évében, 4 heti súlyos szenve- ; 
dós után történt csendes elhunytál Felejt- 1 
hetetlon halottunk földi részei f. hó 29 én, 
délután fél-3 órakor fognak Póterfia-uicza 
5-ik számú házunktól a ref. egyház szer­
tartása szerint, a nagytemplomban tartandó 
rövid ima után a Pétéi fia-utczai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz­
tesség tételre, roi onainkat, ösmeroseinket s 
a n. é. közönséget szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1902 november 27, Bá­
natos gyermekei: Mária, Anna férjével 
Sassy Frigyes nyug m. kir. honvéd ezre­
dessel, Mária és István gyermekeik, számos 
rokonok l evében is.

* Két kicövezé», A tegnap 
véget ért városi közgyűlést két kineve­
zés tette különösen érdekessé. Fuky 
Gyula főispán kinevezte Erdélyi István 
randőrfogalmazót tiszteletbeli rendőr- 
kapitáoynyá. Erdélyi István hosszú esz­
tendők óta áll a rendőrség szolgálatá­
ban. Minta pontosságú, kiválóan szor­
galmas tisztviselő, a ki a megtisztelte­
tésre valóban rászolgált. A másik ki­
nevezett Nagy Lajos számtiszt, a kit 
a főispán tb. számvevőnek nevezett ki.

* Tildék & megyében. Joó József
püspökladányi lakos udvarán három csa­
vargó doháiiyozgatoít egy szalmakazal mel­
lett, mely e miatt kigyuladt. A kár bizto­
sítás folytán megtérül* — Harsányi Károly 
hajdudorogi tanyáján a dohánysimitóház 
teteje leegett A tüzet a tanya építő kőmi- 
ves gondatlansága okozta A kár ötszáz 
korona.

* Hangverseny a képkiáí-
Mtásore, A müpártoló egyesület kép­
ki UJitásán tegnap este 5 órától 7-ig 
sétahangverseny volt. A zene nagy 
vonzerővel volt a közönségre és egész 
este tele volt sétáló hölgyekkel a kép 
kiállítás. A müpártoló egylet a tárlat 
látogatása ellen nem is panaszkodik, 
de szomorúan látja, hogy a vásárlási 
kedv nem ébredezik a közönségben, 
Pedig a tárlat csak akkor lesz ered­
ményes, ha a kiállított képek közül 
legalább 20-25 el fog kelni.

* Lopások. Egy szegény vámos- 
pércsi gazdának, Tóth Jánosnak egyetlen 
hízott disznóját elhajtották tegnap éjjel az 
óiból. A csendőrség nyomon van. Kelemen 
Péter hajduszoboszlói lakostol huzat, Törő 
Irure böszörményi gazdától nyolcz z.sák 
kukoriczát loptak el. Az utóbbi lopást 
Fekete Károly csavargó kör ette el, a kit 
feljelentett a csendőrség Gyötfi Sára kábái

Uisitaw

lakostól Menyhárt Károly 14 tyúkot lopott 
el. Menyhártot, ki fegyházviselt ember, fel 
jelentették a csendőröd. Mácsai István 
kábái gazdának tanyáját Hegedűs Károly 
feltörte b abból szalonnát, puskaport s más 
ingóságokat lopott el. Ügye a járásbíróság­
nál van.

•* Eldobált gyermek. Ez is 
olyan ismerős történet, igy télviz idején. 
Kovács Lajosáé nagy-létai asszony Vá­
mos pércseu hált az éjszaka, Varga 
Sándornénái. Kora hajnalban felkelt s 
ott hagyta öthónapos gyermekét, Var- 
gáné elvitte az apróságot Berki Lajos- | 
hoz, a kivel Kovácsáé régebben vad- | 
házasságban ólt. Berki azonban mitsern j 
akart tudni a csecsemőről s elutasította i 
Vargánál, a ki ekkor az elöljáróságnak j 
adta át a gyermeket. A debreczeni fő- 
szolgabiróság körözést rendelt el a rosz- 
lelkii anya eliea, gyermekéi pedig ideig­
lenesen dajkaságra adta.

* Csak megverlek 1 Biri István 
balmazújvárosi lakosra egy összenzóllalko- 
zás miatt régebb idő óta haragudott Bana 
József. Mondogatta is mindig, hogy csak 
elveri ő Birit Tegnap este aztán beállított 
haragosának házába s puszta kézzel elverte 
Birit. Bana ellen könnyű testi sértés miatt 
tett a ceendőrség feljelentést.

* F Atol vaj ok. A vámospórcsi csend- 
őrség tegnapelőtt elfogta Bereczki Julian­
nát ea bet asszonytársát, a kik a debreczeni

! erdőről egy egy hát fagalylyat loptak. A 
1 csendőrök elvették a fát s szabadon bocsá­

tották az asszonyokat, feljelentették őket a 
rendőrség bűnügyi osztályánál.

* Tűz a Margit-fürdőben.
Tegnap délután telefonon jelentették a 
Csapó-utczrii tüzőrságnek, hogy a Mar­
git,fürdőben tűz ütött ki. — A tűz a 
Szikszay Gyula istállójának tetőzetén 
ütött ki, melyet részben el is hamvasz­
tott. A megejtett vizsgálat szerint a 
tűz gyújtogatásból keletkezett, legalább 
erre enged következtetni a hamvakból 
előkeritett csóva. A vizsgálat tovább 
folyik.

* Lopás & korcsmában. Papp 
György dorogi legényember nagy jókedvé­
ben sorra járta az összes korcsmákat. Más­
nap vette észre, hogy 63 korona pénze 
elveszett a zsebéből. Ä csendőrök azonnal 
nyomozni kezdettek s mivel minden gyanú 
Papp Imrére irányul, feljelentették öt a 
nánási járásbíróságnál.

; R-iSidőri felügyelet alatt.
A kalandos életű Szőke Tóth Sándor, 
a kit tegnap a törvényszék három be­
töréses lopás vádja alól felmentett, az 
ügyészség börtönéből a rendőrség kezei 
közé került. Nem azért, mintha ismét 
bűnt követett volna el, mert ehez ideje 
sem volt, hanem azért, mivel illetőségi 
helyét, kideríteni nem tudják. Már pe- 

j dig Szőke Tóth Sándor mindaddig a 
I rendő ség fogja marad, mig ez kide- 
I ritve nincs. A szerencsétlen üldözői tel 

a rendőrség humánusan akar eljárni,
I nehogy úgy járjon, mint Liebl Ilona,
! a ki tudvalevőleg hasonló ok miatt S 
! hónapig sinylett ártatlanul a rendőrség 

börtönében. Végh Gyula h. főkapitány 
j megengedte Sz. Tóth Sándornak, hogy 
j a nappali órákban szabadon járhasson

és munkát vállalhason, de minden este 
köteles jelentkezni a bűnügyi osztály­
nál, a hol reggelig külön ez 1 lába zár­
ják. Szőke Tóth Sándor Agyét külön­
ben Orosz László rendőrfogalmazó vette 
kezébe s ő buzgólkodik azon, hogy 
Szőke Tóth Sándort mielőbb kiszaba­
díthassa kellemetlen helyzetéből.

* Megtámadott vásárosok. Vá- 
mospércsen bélfőn volt országos vasár. Ott 
voltak Hüse Mihály és Ferencz mártonfavai 
lakosok is, a kiket hazafelé mentükhen 
Sándor József és négy társa nyílt utczáu 
megtámadtak és bottal alaposan elvertek.
A gyanúsítottak egyrészo beismerte tettét, 
kettőjük ellenben mindent tagad. Mindnyá­
jukat feljelennék.

* Tegnapi hatottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben : Bagi 
Lajosnó r. k. 37 éves, özv. Dobray Józsefné 
ev. ref. 82 éves.

* Szédelgés köíiyöradti lá­
nyokkal A Debrecenhez közeli hely­
ségeket néhány napig egy szédelgő 
járta be, a ki engedély és jogos czim 
nélkül könyöradományokat gyűjtő t. — 
Végre a csendőrök is beavatkoztak a 
doiovba s elfogták a csalót, Gelbmann 
Jgnáczot, a ki Beregmegyéből elsza­
kadva egész utján koldulással tengette 
magát. Gelbmannál, a kit közbiztonság 
elleni kihágás czimén letartóztattak, 
mindössze 10 koronát találtak a csend­
őrök.

* A vő. mint betörő. Czikó István 
téglás! lakosnak, tegnap éjjel valaki be­
törte az ablakát és behatolván a szobába, 
onnan 66 korona ezüstpénzt ellopott. A 
csetidőrök nyomozása közben minden gyanú 
a káros vejére irányult. Mielőtt azonban 
Sigért vallatóra fogták volna a csendőrök, 
Czikó hiítelen, minden igazolható ok nél­
kül visszavonta a panaszt. Á csendőrök 
ennek daczára feljelentést tettek a főszol- 
gabiróságnál.

* KössönetnyilvániiAs. Mindazok, 
a kik hőn szeretett férjem, néhai Bánóczi 
Alajos temetésén megjelenni szikesek vol­
tak és ez által mérhetlen fájdalmamat 
részvétükkel enyhítették, fogadják leghálá- 
sabb köszönetemet. Az önkéntes tűzoltó 
testületnek, kik testületi megjelenésükkel, a 
Szent László dalegyletnek, kik megható 
gyászdalatkkal voltak szívesek rósztvenni, 
külön is köszönetemet nyilvánitom. — Özv. 
Bánóczi Alajosáé.

* ManyaüRSBony és vőlegény.
. Menyasszonya volt Török Imre főpinezórnek 

Mezei Klára varrónő. A fiatal szerelmesek 
mindennap találkoztak s boldogan gondol­
tak arra, hogy nem sokára egymáséi lehet­
nek. Török Imre önállóvá akarta magát 
tenni; e czólból érintkezésbe lépett a Baross 
kávéház tulajdonossával, a kivel a kávéház 
megvételére meg is egyezett. Az üzletről 

; szerződést is kötöttek s ugyanakkor Török 
Imre kétszáz korona előleget is adott át a 
Baross kávóház tulajdonosának. Az előleg- 

I hez a pénzt Mezei Klára adta, átadván 
j Tőröknek száznegyven koronáról szóló ta­

karékpénztári könyvét, melyet Török ki- 
' egészített kétszázra. Került fordult az idő.
I Mezei Klára megbánta tettét s szerette 
: volna a pénzét visszakapni, de már késő 
j volt, mert a szerződést aláirták. Tegnap 
I este e miatt heves szóváltás támadt közöt- 
I tűk, Mezei Klára szótetépte a szerződést és 

segítségért kiabálva összecsőditette az ut- 
; cza lakóit, kik előtt azt állította, hogy Török

Mifalmti J, sjtatrlíri i Jimk“ Isim, fsltr, i várisiid sisak.
ar-zot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérre, puhává s üdévé twn b ponder alá ie tgen
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Imre őt megtámadta, fojtogatta és pénzét 
erőszakkal elvette. Most mindketten a bűn­
ügyi osztálynál bizonyítják saját igazukat.

* Széchényi szálloda és kávéház 
Debreczen, Petőfi-tér (Telegdi-féle), lapunk 
mai számában közölt hirdetéséra felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

rimám
Az aradi sikkasztás.

Budapest, november 27. Az aradi 
ipar és népbank mai közgyűlésén elha­
tározták, h :gy az elsikkasztott három- 
százezer koronából hetvenhétezer koro­
nát az igazgatóság és a felügyelő 
bizottság megtérít. A többit leírják a 
tartalékalapból.

Hárommiliiös sikkasztás.
Paris, november 27. A L’Esperant 

biztositó társaság irodáiban egy feljelentés 
következtében házmotozást tartottak. A 
társaság igazgatója megszökött és állítólag 
3 millió frankot vitt magával.

Debkeczeni üjság

ez összeesett. így történt ez a dolog április 
havában, Némóti István gazdálkodó darabos- 
utczai lakásán, a hol a két ittas atyafi 
ölrement. Király Mihály felett tegnap ítél­
kezett a törvényszék és számos enyhítő ok 
figyelembe vételével csak 8 napi fogházra 
Ítélte.

§ A tussért. Kemény nyakú, igazi 
1 szittya magyar ember Kábái Kovács István 
j uram, a, ki valaha régen egy szecska vágó­

gép megvételénél Papp Gáspárral közöskö- 
1 dött. Az üzlettársak hamarosan összevesz­

tek, Kovács kileste az időt, mikor Papp 
nem volt otthon s odainenvén hazához, el 
akarta vinni a szecska ágót. Pappné ellen­
állott e szándéknak, mire Kovács uram 
sértő kifejezéseket vágott nagy dühében az 
asszony arczába. Becsületsértés miatt 10 
korona pénzbüntetést kapott, a melyet egy 
napi fogházzal cserélt fel a becsületére so­
kat adó gazda.

§ Apró tolvaj. Tizenkét éves, apró 
gyermek Szűcs Imre, a ki Zovat György 
nek álkulcscsal felnyitott almáriumából 60 
krajczárt ellopott s a kit a törvényszék 
tegnap 8 napi fogházra Ítélt. Szűcs Imre 
rögtön bevonult a fogházba.

BULKS.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Meg fagyasztott ásványvizek.

— Fővárosi tudósítónktól, —
Nagy pör indult meg a napokban az 

Egyesült Államok és egy franczia ásvány­
víz részvénytársaság között. A per több 
százezer frank kártérítés miatt folyik, a 
melyet az amerikai unió követel az európai 
czégtől. A rendes kereskedelmi pöröktől 
ugyancsak furcsán tér el ez a pör, mert 
hallatlanul zseniális csalás fordul benne 
elő, olyan csalás, melyhez hasonló eredetit 
még nem eszeltek ki a csempészek.

A new yorki vámhatóság előtt feltűnt, 
hogy egy idő óta hihi teilen sok jeget im­
portáltak be, a mire különösen a mostani 
időjárás mellett éppenséggel nincs nagy 
szükség A dolog gyanúsnak tetszett s meg­
indították a vizsgálatot, a mely meglepő 
eredményre vezetett

Kiderült ugyanis, hogy egy franczia 
ásványvíz társulat úgy akarta kijátszani az 
vásványvizekre kivetett rendkívül magas be­
viteli vámot, begy a vizet nem palaczkok- 
ban, hanem megfagyasztott állapotban, mint 
vámmentes jégdarabokat csempészte be a 
n w-yorki vámon ; New Yorkban pedig a 
czég depójában palaczokba olvasztották 
vissza a jeget. Ez a zseniális csalás fél óv 
óta tart már s rengeteg masszát hoztak be 
ekként

A new yorki bíróságnak azonban nem 
lesz könnyű a döntés, inert a társulat ki­
tűnő amerikai fiskálist választott, a ki az­
zal érvel, hogy a társulat nem vizet, ha­
nem igenis jeget importált; hogy már most 
mivé gyártottá át a jeget, ahhoz semmi 
köze a vámhivatalnak. A per iránt nagy az 
érdeklődés s mihelyt döntés lesz benne, 
kábel hozza majd az Ítéletet.

§ Te hánmeater l Ezt a megszólí­
tást becsületsértésnek tartotta Zagyva Péter 
napszámos. Nem is maradt, adósa Király 
Mihálynak, a ki ezt a hallatlan gunyszót 
ellene ki merte mondani. Szó innen is, szó 
onnan is, felkapta Király a vasvilláját s 
annak boldogtalanabb részével, a kemény 
tölgyfanyéllel úgy vágta főbe társát, hogy

Éjjeli ponté-
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várból, akkor mélyen felsóhajtva kioltották 
a házakban a mécs világot s mindenki az 
utczára sietett, hogy még egyszer láthassa 
a szabadság rabjait.

A zászlóalj oszlopokba állott, közöttük 
voltak egymáshoz láuczolva a rabok, mint 
egykor az uj vallás vértanúi a gályán.

A második és harmadik század között 
haladtak, fázva, dideregve a darócz-ruhában.

A rép előretódult, szurokfáklyák kísér­
teties világa mellett, a nők zokogtak, a 
férfiak könnyeiket törlék s a rabok merev, 
üveges szemmel néztek szabsd testvéreikre 
s véghucsut intettek kezükkel, mire ciö- 

I römpölve verődtek össze rajtuk a rablánczok.
' Oly halványak voltak a rájuk vetődött 
: fáklyafénytől, mint a sirból kivett halottak,
I a kiket most újra temetnek.

Oh, temetés volt ez itt, a hol min­
denki sirt; a kinek száraz volt a szeme,

! annál jobban zokogott a lelke.
A börtön is temető, csakhogy itt a 

I kemény kövön fekszünk, ott az f kszik mi­
rajtunk, E' utóbbit azonban a földben nem 
érezzük, mig a börtön minden köve a lel­
künket nyomja.

(Folyt, köv.)

Haszonbéri hirdetés.
X A Drevfuz-iigy. (Éjjeli express 

tudósítás.) Parisból Írjak, hogy ott a na­
pokban fog megjelenni Reinach József 
nL‘affair a Dr-yfus“ czimü könyvének máso­
dik kötete. Ebben a szerző Esterházy sze­
replésével és Schwurt?koppén német katonai 
attasé dolgaival foglalkozik. Az adatok 
nagy részét Reinacb magától Schwarzkop- 
pentől kapta.

X Ki*»t»k & vonatból (Éjjeli 
express tudósítás.) Spandauból Írják 
a következő hirt: Az innen este elin­
dult személyvonaton halálos szerencsét 
lenség történt, a melyen két emberélet 
esett áldozatul. Hoffmann Sándor span- 
daui hivatalnok 4 éves leánykájával 
Wuetormarkba utazott. Útközben hirte­
len kinyílt a kocsi ajtója és az apa 
kiesett a robogó vonatból, magával 
rántva gyermekét is. A vonatot megál­
lították és azonnal keresésükre indultak. 
Megtalálták, de már nem lehetett se­
gíteni rajtuk. Mindketten meghaltak.

SliMOK
A Jtizsefstadti kökoporsé.

Babiá» oson a hasáén.
Történeti regény.

Irta : Farka* Ernőd.
(Folytatás.)

Senki sem aludt azon az éjázakán 
Maros-Vásárhelyen, kivéve a gyermekeket, 
katonákat és zsandárokat.

Minden házban világosság volt, mintha 
csak valamennyi egy-egy halottas szoba 
lett volna.

A férfiak ittak, ho?y elaltassák bonfi- 
keservüket, az asszonyok ríttak, hogy szi­
vükről széthulljon a bánat, mint az árva- 
lányhaj.

És mikor elterjedt a hir a néma éj­
szakában, hogy jönnek már a katonák a

Szatmármegve óvári községében 
egymáshoz közel fekvő 330, 251 és 
172 holdos Szamosmenti teljesen 
árvízmentes

tagos birtok
melyből 200 hold első osztályú kászáló 
és legelő, a többi búzatermő szántó 
föld, kellő épületekkel 200 hold búza 
vetéssel 1903 január 1-töl együttesen 
vagy egyenként külön is több évre

bérbe adó.
Értekezhetni: Fintlia Sándornál 

Nagy - Bőseden és Dr. Komoróczy 
Ivánnál Szatmáron Bercsényi - utcza 
29 szám.

Több
száz vég meglepő

jó minőségű 
jó mosó Barchet

rntr. 21 kr.-^t.

Mosó bársonyok
óriási választékban

mtr. 75 kr.-‘n

ktopHeLtólc

Bosznay J. és Társa
divatárnházáb.in, Kossuth-u 5.

r*j ÍÍ z. inlávoll A piacz-utoza 68 ik szám alatt lévő Spiegel-Me mofléda tu j
ElSÓ debreceni 010* 0” BS tiszti O intBZßt! rt0aa értesíti a n. 0. közönséget, hogy eddig is közismert johirti m •

_b-Á^ninir fAaí+íiu/ír . V«Kaio és fénvevfi nénebkel szerelte tel, »8/
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SZmLAP.
Ma pénteken „C“ bérletben:

mm
Eredeti énekes bohózat 3 felvonásban 

Holnap, szombaton „A“ bérletben.

Operette.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a C’sapó lltcza kő; 

nyékbe i mély n lisztéit Tevőinket értért 
teni, hogy kényelmükre való tekintettel f. 1 » 
15-én

csapó- és faragó - utcza 
sarkán 8e-ik

szám alatt csinosan berendezett fiók Üzletet 
nyitunk, hol tiszta kezelés, pontos és gy s 
kiszolgálás melle t, a nap minden szakában 
friss ugyanoly rendű kenyeret, ugyan­
csak abb»n az árban mint Simont!y- 
utevai f üzletünkben, ug.’ eg ész b n 
mint darabolva, valamint minden számú
liszteket és korpát
nagyban es Mcfilnyben fogunk a n. é. 
közönség rendelkezésére bocsátani. Úgyszin­
tén kapható minden rendű kenyér egész1 an 
sütödénkben P a ez UtCZa 79 szám alatt iz.

Midőn végre pedig tudomásunkra jutó. , 
hogy nem a sütödénkből származó kényén k 
czégüek leple alatt szintén „oroshé'/i 
k< nyé> “ gyanánt árnsittatnak el, kérjük 
m. t. vevőinket, hogy esetleges félre veztlé . 
kikerülése czéljából, a kenyér vét 1 alkalmával 
a kenyérén levő Cvinihére gondosan figyelni 
mert csakis a czégünkkel ellátottak származ­
nak a mi sütödénkből.

További szives pártfogásba magunkat 
ajánlva, vagyunk

Teljes tisztelettel:
GÉMES FERENCZ és TÁRSA

Orosházi házikenyér sütöd.
Tol. Ion 32 szám

a *t Kr'rvuw/v•y-mxiew«.tini'■ ***vtr. u

931
Í9Ö2" v.k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni kir. járásbirónágnak 

V. 800/4—i 902. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Szabó B. 
Márton h.-böszörményi lakos részére 
Szabó József debreczeni lakostól 21 
korona 74 fillér tőke, enni-k 1900. évi 
október hó 20-ik napjától számítandó 
5°/0 kamatai és eddig összeheu 7 kor. 
64 fillér perköltség erejéig 1902. évi 
április hó 18 án biróilag felöl foglalt 
és 1240 koronára becsült házíbutorok, 
határ, szánka és egyéb tárgyakból álló 
ingóságok 1902. évi deczember hó 
1-én délelőtti fél 10 órakor kezdetét 
veendő és alperes lakásán, Csapó-utcza 
47. számú háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett,szükség 
esetén bt csáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1902. évi november 
hó 15-én

Tőrök Páter,, 
birói kiküldött

Egy öreg ember titka.
Elbessóli Ifj. Szabó István, Pákozd. (Utánnyomás tilos)Igaz történet az életből. —

Jó emberek 1
Mines a világon drágább kincs a jó egész­

ségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, 
nem leli meg a betegségére való orvosságot.

Én is ti évig betegeskedtem és mindenféle 
orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer 
esak ol ások egy újságban Feller nek El-a- 
Fluid-járól, melyet !stnbirzá-ban készítenek. 
Na, gondoltam magamban, kipróbálom ezt a 
szert is. Rendeltem próbára egy tuczatot és 
mondhatom nektek, jó barátaim: 6 évig nem 
tudtam járni a kó zvéeytol és a lahszatí 
Sa »oiim miatt és aludni se tudtam. Tiz napig 
kentem magamat Feli r-?ele Eo«a- Fluiddal 
és olyan egészséges lettem, mint a makk. Min­
den szomszédom, sógorom és komám jött nézni, 
hogy milyen csőd,dato-an hat ez a 
szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy ren­
deltem még az Elsa Fluidból. Eljön 
hát hozzám Mihály szomszédom, a 
kinek forrósaga van a fejében, 
hid-2 Mi és a keze, lába és a 
deraka fáj. Adok neki egy üvevgel 
az Elsa-Fluidból és három nap alatt 
meggyógyult A Pista is eljöit a ma­
lomból, hogy adjak neki az Elsa- 
Fluid csodaszerből, mert a felesége 
küllőit és szúrás , n« i aia>1 érez 
az oldalában. Képzeljétek csak jé 
emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid 
segített rajta.

Éppen Józsefnapkor jön a nagy majori 
kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, 

í meg görcsöt érez a hasában és egyre sir, nem 
I tudja szegény asszony mihez fogjon. Már össze­

szedett egy fél patikát és a vén asszonyok is 
: mindent kipróbáltak már a gyermeken, de hiába.

Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a Fel 
I lei* féle Elsa-Fluid mellé van csomagolva és 
j nézem, nincs-e segítség a gyermek bajára, s 

csakugyan van erre a bajra is: tíz csöpp az 
1 Elsa-Fluidból tejben, azután bekenni Elsa-Fluid- 
; dal a gyermek hasát és ez okvetlenül segít.
! Adok hát egy fiaskóval az asszonynak és mon- 
i dóm: No csak ne búslakodjék, lelkem, a mi eb-

fálá

w

3

teljesen

ben a leírásban megvan írva, az igazság, de ha 
használ a szer, két üveggel kell visszaadni egy 
helyett. De azt megmondom, hogy ha Feli r- 
fóle Elsa-Floudot akar, akkor világosan és 
olvashatóan irja meg: Feller V. gyóny«,®er- 
tár Slubica, Templom ut< /a 97. sz 
(Zágra bili egy 6.) — Olcsó is ám ez a szer: 
12 üveg 5 korona és a postást is a patika fizeti. 
A gyermek még az nap este meggyógyult és a 
kofa örömében 20 üveg Elsa-Fluidot adott visz- 
sza 1 hé1 múlva.

A községben minden ember hallotta ezt az 
esetet és mindenki rendelt E'Sn-FlU)dot.

Voltam a Jóska lakodalmán is, a farsang­
ban és örömöm telt benne, mikor hallottam, a 

mint az emberek mesélték a Feller- 
fé;e EU» Fi idról. Az egyiknek 
a gyermekét meggyógyította a forró 
reszketegségből, a másikat a gft- 
1 and léregi ol; hasmenés ellen 
fogf jás ellen; »iszkeieír, ső- 
nv r, orbáuez, s bek, görcsök, 
gyomorfájás, rossz emés/tes, 
hányinger, máj baj, szédülés, 
s pkór, valfó’á'z ésgyöng-seg, 
ideges-ég stb. ellen használt nekik 
kitünően az Elsa-Fluid. Az egy>k 
vért hányt, neki is segített, egy öreg 
szomszéd majd hogy el nem vesztette 

a szemevilágát és most olyan jól lát, mint a gye­
rek. Ezek szerint hát mindenre jó szer a F>'l|er- 
fóle Elsa-Fluid. Még az ökröknek és a disznók­
nak is használt ; mert mikor nem kellett nekik 
a takarmány, a gazdák beadtak nekik Elsa- 
Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom jó emberek, ez a® egvet'cn 
orvosság, mvly mind *nre használ és 
mindenféle betegséget meggyógyít — Hogy 
valódit kapjatok, Írjatok pontosan ezen czimre : 
FELLER V ilEXÖ gyógyszerész STURICA, 
T inplom-UM-za 97. (Ziierábmreye.) Kí­
vánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan 
jól szolgáljon, mint nekem.

Az Isten áldjon meg benneteket.

■A, •yalócLi Faller-féle Elsa-Pluid
(Feller jó Illatú növényessencla-Fluidja az „El-a“-védjegysyel) 

minden üvegén és használati utasításán olyan védjegyet visel, mint mel­
lékelten látható „Elsa“ névvel és „Feiler“ aláírással. — Al Ogészséí-
ügyi hatos»*« által meg van vizsgálva és Jóváhagyva A berliti, 
romol londoni, páritl és nizzai kiállításokon a Felkr-fele Elsa- 

Fluidot arany éremmel és érdemkereszttel tüntették ki.
A Feller-fóle Elsa-Fluid utánvéttel, vagy a pénz elŐZO CS beküldésé­

vel rendelendő. Ar I

: j.

EL

Használati utasítássá], postakölt­
séggel és ládával együtt. J

12 üveg vagy 6 duplaüveg 5 kor. — HU
24 . n 12 n H n 60
36 „ n 18 n 12 » 40
48 „ 24 n 16 „ -- n
60 „ 30 „ 20 n ~ n

■ ■■ Sí > «- M* kapnak a rendelők minden ismételten
rendelt tuczat Elsa-Fluidhoz 1 üveget.

Cf> v'ia.k.ocLjTan.lc tói 1
Csak a Feller-féle Elsa Fluid valódi 1 — Ha egy levél elveszne, czólszerü ajánlva írni.

Ajánltatnak rnéir a , 
FELLER-FÉLE HASHAJTÓ
ELSA BEBABBABA PILDLÁK
A legjobb, legolcsóbb és ezer­
szer kipróbált hashajtó-szer, 
gyors és biztos hatású, fájdal­
mat nem okoz, étvágygerjesztő. 
Elősegíti ai emésztést, tisztit, 
csillapítja a fájdalmat, kitűnő 
a gyomor és emésztési szervek 
legtöbb betegségénél. 1 tekercs 
(ti doboz) használati utasítás­
sal együttd korona bé rmon tv j

Kérek részemre küldeni 6 
doboz Feller-féle hashajtó Re­
barbara-labdacsot, csak minél 
frissebbet, mert az ón házam 
ezen labdacsok nélkül nem 
lehet. Kitűnő eredményt ér­
tem el.

írja 1902 VIII/25-6n Sar­
kad (Biharme ye )

Molnár Ferenci.

A küldött Feller-féle has­
hajtó Rebarbara labdacsok 
gyomorbetegségemen igen so­
kat segítettek, miért is tekin- 
tességednek a legmelegebb 
köszönetemet nyilvánítom. — 
Móltóztassék részemre 1 tu­
czat Keller- féle ELSA-FLU­
IDOT utánvéttel küldeni.

írja 1902/V1I 1-ón Sebes- 
patak (Szatmármegye.) 

Argtillán Mihály tanító.

Ki valódi Feller-fóle Ebia Fluidot és *a ód< Feller-féle E sa-uilnlákat akar, rendeljen 
levélileg és czimezze pontosan az egyedüli készítőnek:

fellel9 "W. mM■■ 4% gyógyszerész
ö <*« ós kir. fensége Bourbon Fülöp hercz-g udvari nyal Utója, 

ygf STUBICA, Templom-u o a 0*7- b . (Zágrábrue . ye ) '"MSS 
Ferii klar« k Bt. dapesteil : Török Jó/>ef gyógyszertárában, Király-utcza 12. I)r. Eli-'« r 
Nádor “ gyógyszertárában. Váczi kőrút 17. óe Zoltán. Béla gyógyszertárában, Szabadság-tór.
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Petroleum árait
a verseny következteben rendkívül 

leszállítottam és pedid : RMEU

íriulai alkalmazást keres sürgősen azon- 
1.1 (fdctl naií belépésre egy 38 éves római 
katholikus egyén, van érettségije, jegyzői képe­
sítése, volt királyi i ónzCgyigazgatósági adó­
leszámoló és végrehajtó, beszól eléggé németül, 
kézírása jó, esetleg bármely más hivatalba is 
elfoglal állást, méltányos feltételek mellett. 
Szives megkereséseket mielőbb kér Tóth Jó­
zsef volt hivatalnok, Debreozen, Erzsébet út 105.

Boros Testvéreknél SSL
kelni ők selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben fctezó legolcsóbb árakban. 
Maradékok feláron_____________________
Y I „xIxIt és legjobb kötött haris­ig'<‘gOi CS^íhu nv4i( jáger alsó in­

gek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk 
jutányosán beszerezhető Márton Gyula divat 
óz rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett

Pemetefű ezukor ,(BZ£“Í«Í
krajezár. Kopható: Borssy ezukrázdába és 
Jobb és Jőhb urftk üziotéböDt ______

Ktodótoiillöskert Ä:
libakertfelőli nagy kapu mellett 2200 Q öl 
csemege, borszőüő és nemes gyümölcs faval 
beültetve bádogfedelü pajtával mely nyári 
lakásnak is alkalmas. Értekezhetni lehet 
Márton Gyula üzletében bika szálloda mellett.

ihsznoölesre £itoeeáját«v£
só darálóinkon, só, bors szegfűszeg, gyömbér 
kapormag, salétrom és minden más darálható 
fűszereket megdarálhatnak. Egy kiló vastagsze- 
mü hurkatöltő rizskása 15 krajezár Deutsch 
Albert ós fia füszerkereskédésében Hatvan- 
ntcza 9. _____ ___ __________

8 lr.izvyów egy liter tisztánégő szag- 
f & nélküli petroleum. Deutsch
Albert óe fia füszorkereskedésében. Hatvan-u
m l , felvétetik Nagy Gábor lakatos-
1 ti Iliin.' , íi Hatvan-u. 9. szám____
l?írv ’S611 SZ^P példány fehér Kakadu 

eladó. Szóckenyi-utcza 54.________
|7 kényelmes bútorozott szoba kiadó.
E—'g J Pót«rfia u. I 8.
O I. _ csillárok és függő-lámpák eladók.

rí »Oll Csapó-utcza 42 sz. ________
V. osztályú elvállal

Tisztán égő szagnelküii literje n kr
Fiumei három csillagos „ 16 kr

Császár olaj................. » *6 ^r-
TEREI JÓZSEF UTÓDA

Hatvan u. 13. sz. Hochfelder-ház.
yflp Házhoz csak le három Csilla­
gost és császár olajat szállítok.

KIADÓ FOLD.
A debreczeni „Csizmadia Árucsar­

nok Szövetkezet“

21 hold 216 □ öl 
ondódi tanyaföldjét
a jövő 1903 szeptember 30 tói szá­
mítandó 6 évre f. é. november 30 án 
vasárnap d. e. 11 órakor a csizmadia 
árucsaruokbau tartendó nyilvános ár­
verésen bérbeadja.

E mellett azonban fentartja 
msgának a jogot a bérlet megkötésére 
nézve tetszése szerint intézkedni.

Bővebb feltételek megtudhatók 
II. kér. Hüvelyes-utcza 6 szám.

Kurucz Miklós 
társulati elnöknél.

1.t üs né
ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer és borkereskedésébe.

Szabó Gyula tr termése.
Irmelii asztali vegyes11;t“p ,jr-h 
Irioelii ring......

Még sohasem létezett,
hogy fűszerára bevásárlása után, oly kod
vezményben részesüljön a t. közönség, mint
Varga Károly üzletében

Salétrom és Miklós-utcza sarkán.
Aki készpénz bevásárlásnál a legolcsóbb napi 
árak mellett még
5°|0 engedményt

8 nyújt, melyet 20 kr. ára bevásárlásnál 
s gyakorol Cinkor, só és liszt kivételével.

Ezért fölhívja at. háziasiZOnyok Agya­
mét, ne mulasszák el, saját érdekükben te­
gyenek egy próba rondelményt, mely az 
bármily csekély is, készséggel házhoz szállít. 

Kiváló tisztelettel:

Varga. JELároly,
Bal Írom és ffllhlés-utcza sarok.

tanítani I—V gyim- 
áziumig fiukat. Czim a kiadóban.

Szálloda átvétel
Van szerencsém Debreczen s*ab kir. város és vidéke közönségével tudatoi. hogy 

a vasúti iudóházzal szemben, a Petőfi téren lévő . eddig Telegdi néven «mert szállodát
kávéházat • összes helyi égéit bérbe vettem.

A szállodát, kávéházat és éltemet egészen újonnan renováltattam * teUe CI} 
újonnan ran, Se“’ be . „egajití.. a.,.jit61 k«*,. a/, ot. kívetat edd.gliranyHU 
teljesei» e'téröleg a legbzolidabo alapon

Széchenyi szálloda és kávéház
iteU, SS« HFHE

kodtam; szállodám tiszta. Ízléses és kényelmes s mindenek felett mérsékelt áraival bizony 
keresett hely lesz a mélyen tisztelt utazó közönségnek.

lallo H*110 !
JBlsö cl© ba?e05K@xa.l

„korona“ áruháza
Slmonffy-atm 1 sz. (városl-bérhá*.

L n ó. vevő közönségnek erdekeben áll a ; 
közeledő e

karácsonyi és újévi ajánoékj
árgyakatu.m. Emlék könyv, képes lap arczkép j 
ilbumok, zenélő darabok, Chiuai ezüst áruk | 
ársasjátékok, üveg diszmii áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
nzáró olcsó árban lehet beszerezni azElsé deb-
•ticxenl korona áruházban a hol minden 3 
lorona bevásárlás után egy praktikus alán

l.k tarmi ‘*"Siratolettel.

epes és Friedmann

_ Kitűnő magyar konyha. _
Magamat • aj «eleiemet iamílelten a a. <• kössSaeég beceee «gyelmíbe ée pirtf«" 

,«Ub. ajáaloia. Ti.^lebW:

Boros IVCxihÁly-

^7-ij2v©20téls: ős vilájfltíisi v&ll«s.la,í

ZDeTprecsseii., Fiacz-utzca 58.
Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorná­

zások, szivattyúk, Fürdőbereudezések és Gőzfürdők 
stb. berendezésére.

Kőagyagcsövek raktáron

1 1K tin/i 'Hírt
li- />v\ «rrjVrtVli/i óló


